2 - Operadores Linguagem C

CAPITULO 2

OPERADORES

2.1 Operadores aritméticos

Os operadores aritméticos sdo o0s seguintes. + (adicdo), - (subtracdo), * (multiplicacédo) e / (divisdo).
No caso de divisdo entre nimeros inteiros, o resultado € truncado. O operador % fornece o resto da
divisdo e sb funciona como operador entre tipos inteiros. Entéo:

Expresséo Tem ovalor

2213
22% 3
14/ 4
14%4
21/7
21%7

OWNWEF N

2.2 Operador de atribuicdo

O operador de atribuicdo (=) copia o valor do lado direito para a variavel, ou enderego, do lado
esquerdo. Além disso, o operador = também retorna este valor. 1sso significa que, ao fazer x =y, por
exemplo, o valor davariavel y seré copiado navariavel x, sendo este valor o resultado da operacéo.

Em outras palavras, se fizermos x =y = 0, ser& processada inicialmente a operacéo y = 0, atribuindo o
valor 0 a varidvel y. Esta expressdo fornece o resultado 0, que € atribuido a variavel x. No final do
processamento, ambas as variaveis terdo o valor 0.

Expressdo Operacao Valor da expressao
i=3 Colocaovalor 3emi 3
i=3+4 Ovador 7 écolocado emi 7
i=k=4 Ovalor 4 é colocado em k; o valor da atribuicado (4) € 4

entdo colocado em i
i=(k=4)+3 O valor 4 é colocado em k; aadicdo éredizadaeo 4

valor 7 é colocado em i

2.3 Operadores relacionais

Os operadores relacionais em C sdo: == (igual a), != (diferente de), > (maior que), < (menor que), >=
(maior ou igual a) e <= (menor ou igual a). O resultado de dois valores conectados por um operador
relacional sera 0 parafalso ou 1 paraverdadeiro.

Expressdo

V
5<3 0
3<5 1
5== 1
3== 0
5<=5 1
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Em C, ndo existem variaveis |6gicas. Qualquer valor pode ser testado como verdadeiro ou falso. Se ele
for zero, é falso. Se for qualquer valor diferente de zero, é verdadeiro.

2.4 Operadores logicos

Os dois operadores |6gicos binarios s8o && (€) e || (ou). O resultado de suas operacdes também serd 0
(falso) ou 1 (verdadeiro).

Expressdo Valor

5|3 1

5|0 1

5&& 3 1

5&&0 0

(i>5)&& (i<=7) 1 sei for maior que 5 e menor ou igual a7

0, qualque outro caso

O operador negacao (!) inverte o sentido do valor que o segue. Qualquer valor ndo zero sera convertido
para 0 e um valor 0 seré convertido para 1.

Expresséo Valor

15 0

10 1

I(i >5) 1 sei ndo for maior que 5

0, sei for maior que 5

2.5 Operadores bit a bit

Os operadores bit a bit operam apenas com nimeros inteiros. Os operadores sdo: & (e, bit a bit), | (ou,
bit a bit), » (ou exclusivo, hit a hit), ~ (negagdo, bit a bit), << (deslocamento a esgquerda) e >>
(deslocamento a direita). Sdo utilizados normalmente para ligar ou dedligar bits ou para testar bits
especificos em varidveis inteiras.

Expresséo Valor Expressdo binaria Valor binario
1|2 3 00000001 | 00000010 00000011
OxFF & OxOF OxOF 11111111 & 00001111 00001111
0x33 & 0xCC OxFF 00110011 | 11001100 11111111
OXOF << 2 0x3C 00001111 << 2 00111100
0x1C>>1 OxOE 00011100 >> 1 00001110

2.6 Atribuicdes reduzidas

C oferece muitos operadores de atribuicdo que séo reducdo de outros operadores. Eles tomam a forma
de op=, onde op pode ser +, -, *, /, %, <<, >> &, N |. A expressdo f op= g é andoga a
f = f op g. Por exemplo:

Expr essio E igual a
a+=2 a=a+2
i<<=1 i=i<<1
SI=7+2 s=s/(7+2)
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2.7 Operadores pré e pos-fixados

Os operadores pré e pés-fixados incrementam (++) ou decrementam (--) uma variavel. Uma operacéo
prefixada € realizada antes que o valor da variavel sgja utilizado. Uma operacdo pés-fixada é efetuada
apos a utilizacdo da variavel. Por exemplo, parauma variave i inteiracom valor 5:

Expressio Valor dei utilizado na avaliacao Valor da expressio Valor final dei
5+ (i++) 5 10 6
5+ (i--) 5 10 4
5+ (++i) 6 11 6
5+ (--i) 4 9 4

2.8 Operadores condicionais

Operadores condicionais s8o0 uma maneira rdpida de selecionar um entre dois valores, baseado no valor
de uma expressdo. A sintaxe &

exprl ? expr2 : expr3

Se exprl for verdadeira (ndo zero), entdo o resultado € o valor de expr2. Caso contrario € o valor de
expr3. Por exemplo:

Expresséo Valor
571:2 1
0?1:2 2
(a>b)?a:b 1
(@a>b)?((a>b)?a:c):((b>c)?b:c) 1

2.9 Operador virgula

Numa sequiéncia de expressdes separadas por virgulas, as expressdes sdo processadas da esquerda para
adireita sendo retornado o valor da expressdo mais a direita.

Expressio Valor

51,2 2

i++,]+2 j+2

i++, j++, k++ valor de k (antes do incremento)
+H, 4, ++k valor de k (depois do incremento)

2.10 Precedéncia de operadores

Os operadores tém uma ordem de precedéncia. Isto €, sem parénteses, certas operacdes sdo efetuadas
antes de outras com menor precedéncia. Para operadores com precedénciaigual, a associatividade € da
esguerda para direita, com algumas excegdes (mostradas na tabela abaixo). Para se ter certeza da
interpretacdo, as expressdes que se desgjainterpretar primeiro devem ser agrupadas entre parénteses.

Cada conjunto de operadores na tabela possui a mesma precedéncia. Os simbolos ainda néo
mencionados serdo descritos mais adiante (nos capitul os sobre fungdes, matrizes e estruturas).
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Operador Descricao

0 chamada de fungéo

i elemento de matriz
> ponteiro para membro de estrutura
: membro de estrutura
! negacdo l6gica

~ negagao bit a bit

++ incremento

- decremento

- Menos unario

(tipo) conversdo (cast)

* ponteiro

& endereco

Sizeof tamanho do objeto

* multiplicagdo

/ elemento de matriz
% resto da divisdo

+ adicdo

- subtragéo

<< deslocamento a esquerda
>> deslocamento a direita
< menor que

<= menor ou igua a

> maior que

>= maior ou igual a

== Igual dade

I= desigualdade

& e, bit abit

A ou exclusivo, bit a bit
| ou, bit a bit

&& e, 16gico

| ou, l6gico

?: condicional

= atribuicéo

op= atribuicéo

, virgula
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